

Отчет о работе
ГБУ РК «Ленинский районный центр социальных служб для семьи,
детей и молодежи»
за 2023г.

1. Осуществление социальной работы с получателями услуг в соответствии с законодательством РФ.

Одним из главных направлений работы учреждения является выявление семей и детей, нуждающихся в предоставлении социальных услуг, которая проводится в тесном сотрудничестве с органами системы профилактики.

Так, за второе полугодие 2023 году Центром предоставлено 42597 социальных услуг 3166 получателям (в т.ч. взрослые и несовершеннолетние).

С 515 лицами (взрослыми членами семей) и 318 несовершеннолетними работа осуществлялась на основе договоров и разработанных индивидуальных программ (в соответствии со ст. 16, ст. 17 Федерального закона Российской Федерации от 28.12.2013 № 442-ФЗ «Об основах социального обслуживания граждан в Российской Федерации»). Охвачено социальным сопровождением 308 семьи (377 взрослых члена семьи, 186 несовершеннолетних и 3 лица).

1.1. Работа с замещающими семьями

Работа с замещающими семьями осуществлялась в соответствии с Методическими рекомендациями «Предоставление социальных услуг кандидатам в усыновители, опекуны, попечители, приемные родители и замещающим семьям» (утвержден приказом ГКУ «КРЦСССДМ» № 73/01-07/03 от 31.01.2019 г.)

В течение 2 полугодие 2023г. предоставлялись социальные услуги 115 семьям (141 взрослым членам семьи, 136 несовершеннолетним, 129 ребенку-сироте и лишенному родительского попечения), из них 76 семьям (85 взрослым членам семей, 108 несовершеннолетним, из которых 100 детей-сирот и оставшихся без попечения родителей) по индивидуальной программе предоставления социальных услуг. Социальная работа осуществлялась специалистами по социальной работе на закрепленных зонах социального обслуживания.

1.2. Работа с лицами из числа детей-сирот и лишенных родительского попечения

В базу данных занесено 99 лиц из числа детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей в возрасте с 18 до 23 лет. За социальными услугами за истекший период обратилось 42 лица данной категории. Работа усложняется в связи с тем, что большая часть отсутствует на территории в связи с обучением или работой вне Ленинского района.

1.3. Работа с многодетными семьями

На учете в ГБУ РК «Ленинский районный ЦСССДМ» состоит 1946 многодетных семей, в которых воспитывается 3760 детей. За отчетный период выдано 269 удостоверений родителя многодетной семьи и 354 удостоверений ребенка из многодетной семьи.

При приеме документов на выдачу удостоверений многодетной семьи заявителями проводится разъяснительная работа в виде консультаций по интересующим вопросам, в том числе относительно социальной поддержки многодетных семей в Республике Крым, предоставляются необходимые социальные услуги. Специалистами центра систематически проводится информационная работа по разъяснению законодательства по социальной поддержке многодетных семей.

Социальной работой охвачено 714 семей (799 взрослых, 624 ребенка), из них 274 семьи по ИПКСУ(302 взрослых, 164 несовершеннолетних).

1.4. Работа с семьями детей, являющимися воспитанниками реабилитационного центра

Специалистами по социальной работе проводилась социальная работа с 22 семьями по возвращению 34 детей, являющихся воспитанниками социально - реабилитационных центров для несовершеннолетних. 17 детей вернулись в семью.

1.5. Работа с семьями, воспитывающими детей с ограниченными возможностями

47 семей (53 взрослых членов семьи и 33 несовершеннолетних, 25 детей из данной категории), имеющие в своем составе длительно болеющих детей, в том числе детей-инвалидов, являлись получателями социальных услуг, в том числе по индивидуальной программе - 8 семей (9 взрослых членов семьи и 5 несовершеннолетних).

При необходимости оказывается содействие в удовлетворении потребностей детей, оказывается помощь в рамках проводимых акций (в т.ч. благотворительных).

1.6. Работа с лицами, освободившимися из мест лишения свободы, а также с лицами, осужденными к наказаниям не связанными с лишением свободы.

Проведена социальная работа с 21 лицами, находящимися в конфликте с законом и осужденными к наказаниям, не связанным с лишением свободы, освобожденными от отбывания наказания с испытанием или условно-досрочно. Проведено 15 групповых информационно-профилактических мероприятий с данной категорией лиц.

1.7. Работа с семьями и несовершеннолетними, находящимися в социально опасном положении.

За 2 полугодие 2023 года в банке данных семей и несовершеннолетних, находящихся в социально опасном положении Ленинского района Республики Крым состояло 6 несовершеннолетних и 27 семей (в них 96 детей), с которыми проводится работа по индивидуальным программам реабилитации.

Общее количество привлеченных несовершеннолетних, находящихся в социально опасном положении 6 чел., из них в спортивных -3 и в другие (кружки внеурочной деятельности «Крымоведение», «Азбука нравственности», «Готовимся к ЕГЭ», «Волонтер», «Школьный музей», «Психология общения», «Научный клуб по химии», «Человек и закон», «Я и нравственность») - 3.

С целью привлечения несовершеннолетних к труду, занятиям в кружках и секциях было направлено 23 ходатайства, проведено 75 бесед.

За 6 месяцев 2023 года ГБУ РК «Ленинский районный ЦСССДМ» выявлено 5 семей и 4 несовершеннолетних, находящихся в социально-опасном положении; направлены в комиссию по делам несовершеннолетних и защите их прав Ленинского района учетные карты, находящихся в социально опасном положении и акты семейно-бытовых условий жизни. На основании постановления комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Ленинского района семьи были поставлены в банк данных.

ЦСССДМ направил свои предложения в индивидуальные программы реабилитации для 5 семей и 4 несовершеннолетних.

По ходатайству ГБУ РК «Ленинский районный ЦСССДМ» исключены из банка данных СОП 8 семей и 3 несовершеннолетних.

2. Проведение организационно-массовых мероприятий

На протяжении 2023г. ГБУ РК «Ленинский районный ЦСССДМ» проводились следующие мероприятия организационно-массового характера:

Проведение Новогодних и Рождественских мероприятий (18) мероприятий, в рамках которых охвачено 323 семьи, в них 770 детей; вручены подарки.

Проведен рейд «Урок», направленный на выявление несовершеннолетних, находящихся в социально - опасном положении, а также не посещающих или систематически пропускающих по неуважительным причинам занятия в общеобразовательных организациях.

В мероприятии приняли участие представители ОПДН ОМВД России по Ленинскому району Республики Крым, комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав Ленинского района Республики Крым, Управления образования Администрации Ленинского района Республики Крым, ГБУ РК «Ленинский районный ЦСССДМ».

С обучающимися общеобразовательных организаций проведены информационно-разъяснительные беседы по вопросам предупреждения деструктивного общественно-опасного поведения детей и молодежи, профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, безопасного поведения детей в сети «Интернет», недопущения пропусков учебных занятий без уважительных причин

С 13 февраля по 14 марта проведена **интерактивная программа «Маршрут безопасности»**: 7 мероприятий среди учащихся общеобразовательных учреждений. Охвачено 143 несовершеннолетних.

В рамках **Всемирного Дня борьбы с туберкулезом** с 24-25 марта:

- 10 мероприятий (беседы, лекции, акции) в населенных пунктах Ленинского района, которыми охвачено 237 чел.;
- распространено 137 информационно-просветительских материалов среди населения;
- в рамках индивидуальных программ предоставления социальных услуг, проведены тематические индивидуальные профилактические беседы с 70 лицами.

В рамках **Всемирного Дня здоровья** проведено 12 тематических мероприятия, которыми охвачен 412 человек.

Проведение оперативно-профилактической операции «Подросток. Подучетный».

В течение 2023г. специалисты ГБУ РК «Ленинский районный ЦСССДМ» совместно с сотрудниками филиала по Ленинскому району ФКУ УИИ УФСИН России по Республике Крым и г. Севастополю и УУП ОУУП И ПДН ОМВД России по Ленинскому району приняли участие в оперативно-профилактической операции под условным названием «Подучетный» с выездом в населенные пункты. В результате посещены 126 семей, в которых проживают лица, находящиеся в конфликте с законом. С указанными лицами проведены профилактические беседы на темы: «О недопустимости совершения повторных правонарушений и преступлений», «Ведение здорового образа жизни», «Соблюдение норм законодательства РФ и РК», «О вреде курения и употребления спиртосодержащих напитков и наркотических средств», «Последствия невыполнения или выполнения правил условного осуждения», «Профилактика правонарушений» и «О необходимости трудоустройства», а также были розданы информационно – просветительские материалы. Несовершеннолетних, состоящих на учете в ФКУ УИИ УФСИН России по Республике Крым и г. Севастополю, на территории Ленинского района, нет.

Акция «Истории из семейного фотоальбома» (для многодетных семей), приуроченная к Международному Дню семьи. Размещена информация на интернет-ресурсах о проведении.

К **Международному Дню семьи** проведено 8 тематических мероприятий, которыми охвачено 134 человека.

В рамках **Дня защиты детей** (01 июня) проведено 18 мероприятий, которыми охвачено 831 человек. 280 детей получили подарки, благотворительную помощь.

С 16 по 31 мая проведена акция «**Стоп ВИЧ**», приуроченной к Всемирному дню памяти жертв СПИДа, которой охвачено 289 человека. Распространено 149 информационно-просветительских материала.

В рамках **антинаркотического месячника** и **Международного дня борьбы с наркоманией** проведены информационно-профилактические мероприятия, которыми охвачено 315 человек.

Информация о проведенных мероприятиях размещается на сайте ЦСССДМ, в социальных сетях («ВКонтакте», «Одноклассники»).

Проведение 13 мероприятий (163 человека), посвященных **Дню семьи, любви и верности**. Распространялись тематические информационные материалы в количестве 155шт, вручены медали «За любовь и верность» супругам Индюковым, Сосунович, Шкалаберда.

Проведение благотворительной акции «**Готовимся к школе**», «**Помоги пойти учиться**» с целью организации предоставления помощи нуждающимся семьям, воспитывающих несовершеннолетних детей. Охвачено помощью 55 семей, в которые предоставлены канцелярские наборы, рюкзаки, портфели, комплекты школьной формы.

В рамках «**Марафона добрых дел**» проведение акций:

«Подари книгу родной библиотеке». Сбор и передача 314 книг в библиотеки муниципальных образований, учебных заведений.

Проведение субботника по наведению порядка и чистоты в населенных пунктах.

Проведение информационной акции «**День усыновления**», с целью поддержки института опекуна и усыновления: 7 групповых мероприятий (акции, лекции), которыми охвачено 94 человека. А также распространение тематической информации на сайте учреждения, в социальных сетях.

Проведение 10 информационно - просветительских мероприятий, приуроченных к **Всероссийскому Дню трезвости**. Охвачено 140 человек. Распространены тематические информационно-профилактические буклеты, листовки.

Проведение конкурсов социальной рекламы, социально-профилактических листовок среди несовершеннолетних и молодежи, направленных на профилактику негативных явлений, насилия, жестокого обращения с детьми, пропаганду здорового образа жизни, формирование активной жизненной позиции:

« Я выбираю жизнь!»

« Я выбираю ответственность. Я и закон»

«Останови насилие»

Проведение информационной кампании по противодействию жесткому обращению с детьми, в рамках которой осуществлялись:

тематические беседы с родителями несовершеннолетних;

профилактические рейды с целью раннего выявления фактов насилия со стороны родителей или лиц, их замещающих;

проведение профилактических бесед с несовершеннолетними, состоящими на профилактическом учете, их родителями;

проведение индивидуальных профилактических бесед с семьями, имеющими обстоятельства ухудшающие условия жизнедеятельности;

информационная акция «Останови насилие».

Участвуя в этих конкурсах дети нашего района стали победителями республиканского этапа: Угринова Алиса, Угринов Денис, Табакова Диана.

В рамках реализации проекта **ВСЕБЕРЕМЕННЫМ. РФ** проведены 10 мероприятий, которыми охвачено 50 участников, а также распространено 50экз печатной продукции.

В 14мероприятиях, посвященных Дню отца приняло участие 187 человек. В форуме отцов принял участие глава многодетной семьи Пепеляев .

Участие в проведении **Дня правовой помощи** (ноябрь), с целью оказания бесплатной юридической помощи по вопросам прав детей и детско-родительских отношений.

Проведение региональной акции изобразительного творчества детей из многодетных семей «**Крылья ангела**», с целью привлечения внимания общества к вопросам материнства и детства, повышение общественного статуса многодетных семей, формирование ценностных ориентаций у детей на добро.

Проведение 16 мероприятий в рамках Декады инвалидов «Сердце частичку подарим друг другу», с целью оказания дополнительной помощи, внимания и заботы людям с

ограниченными возможностями. Охвачен 121 человек, в том числе 31 человек с ограниченными возможностями.

Проведение мероприятий ко Дню Святого Николая и Новогодним праздникам для детей из семей, находящихся в трудной жизненной ситуации. Охвачено 1347 детей из данной категории, которые привлекались к тематических культурно-массовым мероприятиям, и которым также при спонсорской поддержки различных организаций, учреждений Ленинского района, НКО БФ «Добро мира - волонтеры Крыма» предоставлены подарки, праздничные наборы конфет.

Информация о проведенных мероприятиях размещается на сайте ЦСССДМ, в социальных сетях («ВКонтакте», «Одноклассники»).

2.1. Проведение профилактических мероприятий среди несовершеннолетних и взрослого населения

Осуществляется работа по профилактике употребления алкоголя, наркотических средств, токсических и психотропных веществ среди несовершеннолетних, а также взрослого населения.

За 2023 год проведено:

- 118 мероприятий (беседы, лекции и пр.) по профилактике правонарушений, правовому просвещению, которыми охвачено 863 взрослых и 892 несовершеннолетних.
- 93 мероприятия, направленные на профилактику употребления наркотических веществ, табакокурения и алкоголя, охвачено 668 взрослых и 895 несовершеннолетних.
- 64 мероприятия по профилактике семейно-бытовых конфликтов, домашнего насилия, жесткого обращения с детьми, которыми охвачено 869 человек.
- 78 мероприятий по профилактике социально опасных заболеваний, которыми охвачено 558 взрослых и 579 несовершеннолетних.
- 43 мероприятия по профилактике недопущения распространения терроризма и экстремизма в молодежной среде, которыми охвачено 286 взрослых лиц и 336 несовершеннолетних.
- 143 мероприятия по профилактике травматизма и пожарной безопасности, которыми охвачено 1175 взрослых лиц и 683 несовершеннолетних.
- 46 мероприятий по профилактике интернет-зависимости, которыми охвачено 326 взрослых лиц и 457 несовершеннолетних.
- 34 мероприятия по профилактике абортов, повышение рождаемости, которыми охвачено 306 взрослых лиц и 32 несовершеннолетних.
- 57 мероприятий, направленных на пропаганду здорового образа жизни, которыми охвачено 423 взрослых лиц и 445 несовершеннолетних.

Распространено 4629 тематических информационно - просветительских материалов (буклеты, листовки, брошюры).

2.2. Взаимодействие с субъектами по социальной работе.

В соответствии с требованиями федерального законодательства ГБУ РК «Ленинский районный ЦСССДМ» налажено сотрудничество с органами и учреждениями системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних по вопросам нарушения прав и свобод несовершеннолетних, неисполнения родительских обязанностей по воспитанию, обучению, и (или) содержанию и (или) отрицательно влияющих на их поведение, а также о несовершеннолетних, совершивших правонарушение или антиобщественные действия, состоящих на учете в уголовно-исполнительной инспекции осужденных несовершеннолетних и др.

С сектором по делам молодежи и спорта Администрации Ленинского района налажено сотрудничество в направлении на оздоровление детей из семей, находящихся в трудной жизненной ситуации, и находящихся в социально опасном положении.

Центр сотрудничает с ГБУ РК «Центр социальной адаптации» (с. Почтовое Бахчисарайского района), ГБУ РК «Центр социальной поддержки семей, детей и молодежи» (пгт. Гвардейское).

В тесном контакте специалисты по социальной работе работают с отделом по делам несовершеннолетних и защите их прав, управлением образования, сотрудниками департамента труда и социальной защиты населения, центра занятости населения, отдела ЗАГС, территориального органа Социального фонда России.

Кроме того, помогали по предоставлению благотворительной помощи нуждающимся семьям волонтеры НКО БФ "Добро мира - Волонтеры Крыма": «Добро в Ленинском районе», «Добро в Керчи», «КОМАНДА ВОЗМОЖНОСТИ», отдельные граждане района.

Совместно проводится профилактическая и разъяснительная работа по вопросам ответственного родительства с сотрудником ФАПов, предотвращению случаев изъятия ребенка из семьи, психологическое консультирование.

3. Организационные формы работы.

3.1. Повышение квалификационного уровня специалистов.

Сотрудники ЦСССДМ во 2 полугодии 2023г. прошли обучение (вебинары, семинары) по следующим направлениям деятельности и тематикам:

- «Организация социальной работы с семьями, детьми и молодежью, вынужденно покинувшими место постоянного пребывания и семьями участников СВО» (ГКУ «Крымский республиканский ЦСССДМ»);
- «Организации социальной работы с пострадавшими от ЧС» (совместно с МЧС Республики Крым, ГКУ «Крымский республиканский ЦСССДМ»);
- «Проблемные вопросы организации социального сопровождения лиц из числа детей-сирот и оставшихся без попечения родителей» (ГКУ «Крымский республиканский ЦСССДМ»);
- «Об организации работы по выявлению и защите детей от информации, наносящей вред их здоровью и развитию, профилактике интернет-зависимости несовершеннолетних» (ГКУ «Крымский республиканский ЦСССДМ»);
- «Особенности организации социальной работы с семьями и несовершеннолетними по профилактике употребления алкоголя, наркотических, психоактивных веществ» (ГКУ «Крымский республиканский ЦСССДМ»);
- «Особенности работы специалистов по социальной работе с несовершеннолетними в период адаптации ребенка в семье» (ГКУ «Крымский республиканский ЦСССДМ»);
- «Участки работы психолога при оказании помощи пострадавшим в ЧС. Цели, задачи» (совместно с МЧС Республики Крым, ГКУ «Крымский республиканский ЦСССДМ»)
- «Организация работы по профилактике вовлечения детей и молодежи в преступную, экстремистскую и террористическую деятельность. Лучшие практики межведомственного взаимодействия» (ГКУ «Крымский республиканский ЦСССДМ»);
- «Организация работы по раннему выявлению семей и несовершеннолетних в социально опасном положении, профилактика семейного неблагополучия женщин с детьми, обеспечение защиты прав несовершеннолетних в рамках компетенции ГБУ РК «Центр социальных служб для семьи, детей и молодежи. Лучшие практики» (ГКУ «Крымский республиканский ЦСССДМ»);
- «Основные аспекты организации социальной работы с лицами, находящимися в конфликте с законом» (ГКУ «Крымский республиканский ЦСССДМ»);
- «Психологические аспекты информирования от ЧС» (совместно с МЧС Республики Крым, ГКУ «Крымский республиканский ЦСССДМ»);
- «Профилактика жестокого обращения с детьми, насилия в семье, половой неприкосновенности несовершеннолетних» (ГКУ «Крымский республиканский ЦСССДМ»);
- «Особенности организации социальной работы с семьями с детьми и молодежью, имеющими ограничения по здоровью, связанные с инвалидностью, ВИЧ-инфекцией, СПИДом» (ГКУ «Крымский республиканский ЦСССДМ»);

Также участие в вебинарах, организованных по инициативе Уполномоченного при Президенте Российской Федерации по правам ребенка (проект «Федеральный лекторий»).

3.2. Функционирование профсоюзной организации

В ГБУ РК «Ленинский районный ЦСССДМ» продолжает деятельность профсоюзная организация, согласно заключенного коллективного договора.

3.3. Участие в муниципальных комиссиях

Директор Центра является членом постоянно действующих коллегиальных органов при Администрации Ленинского района:

- Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав Администрации Ленинского района;
- Антинаркотическая комиссия Ленинского района;
- Комиссия по оказанию адресной материальной помощи при Департаменте труда и социальной защите населения;
- Комиссия по предоставлению единоразовой материальной помощи для реабилитированных граждан Администрации Ленинского района;
- Комиссия по опеке и попечительству в отношении лиц, признанных судом недееспособных или ограниченных в дееспособности и дееспособных лиц, нуждающихся в патронаже в Ленинском районе Республике Крым;
- Коллегия Управления образования Администрации Ленинского района

3.4. Организация работы с целью информирования населения о социальных услугах.

Информация регулярно обновляется на официальном сайте ЦСССДМ <https://lresssdm.nethouse.ru/>, дополнительно размещается на сайте ГКУ «КРЦСССДМ», в социальных сетях «Одноклассники» <https://ok.ru/group53009345871937>, «Вконтакте» https://vk.com/schelkino_csssdm.

За истекший период размещено более 900 информации по реализуемым направлениям деятельности учреждения.

Директор



Д.Р.Асанова